
Abstrakt:	Bezpečnost	a	ochrana	zdraví	při	práci

Tématem diplomové práce je bezpečnost a ochrana zdraví při práci (BOZP). Toto téma bylo 

vybráno pro jeho důležitost a aktuálnost. Diplomová práce obsahuje osm kapitol.

V první kapitole je charakterizován pojem BOZP. Bezpečné a zdraví nezávadné pracovní 

podmínky chrání zaměstnance a další osoby, aby nebylo ohroženo jejich zdraví a bezpečnost. 

Zajištění BOZP je důležité pro zaměstnance, zaměstnavatele i pro celou společnost.

Ve druhé kapitole jsou uvedena fakta z historie zajišťování BOZP.

Třetí kapitola popisuje významné vnitrostátní právní předpisy, které zabezpečují zdraví 

a bezpečnost lidí v pracovním procesu. V této kapitole jsou dále uvedeny mezinárodní 

organizace, mezinárodní smlouvy a další právní předpisy.

Čtvrtá kapitola se zabývá právy a povinnostmi zaměstnavatelů a zaměstnanců. Primární 

odpovědnost při zajišťování BOZP mají zaměstnavatelé. Na druhou stranu také zaměstnanci 

mají povinnost starat se o své zdraví a bezpečí a o zdraví a bezpečí ostatních osob 

na pracovišti. Zaměstnavatelé mají povinnost spolupracovat se zaměstnanci nebo jejich 

zástupci v záležitostech týkajících se BOZP. V této kapitole jsou také popsaná práva 

odborových organizací a zástupců pro oblast BOZP.

Pátá kapitola popisuje další zajištění podmínek bezpečnosti a ochrany zdraví při práci. 

Šestá kapitola se zabývá prevencí rizik. Podle zásady prevence rizik se zavádí opatření 

k odstranění nebo minimalizaci rizik vzniklých při práci. Princip prevence je hlavní zásadou 

BOZP. V této kapitole se dále pojednává o pracovnělékařských službách. Pracovnělékařskými 

prohlídkami se zjišťuje zdravotní stav zaměstnance, aby byla včas odhalena možnost 

poškození jeho zdraví a aby zaměstnanec dále nepokračoval ve výkonu určité práce.

Sedmá kapitola se zabývá pracovními úrazy a nemocemi z povolání.

Poslední kapitola popisuje dozorové a kontrolní orgány v oblasti BOZP.
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